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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Πάρτε πίςω τα χαράτςια από τα ειςαγόμενα μεταχειριςμένα 

Δικαιϊκθκε ο αγϊνασ που ζχει κάνει μζχρι ςιμερα ο Σφνδεςμοσ Εμπόρων Ειςαγωγζων 

Αυτοκινιτων Ελλάδοσ ενάντια ςε μια τεράςτια αδικία τθσ ελλθνικισ κυβζρνθςθσ 

εναντίον των εμπόρων ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων αλλά και κατϋ 

επζκταςιν του Ζλλθνα καταναλωτι που ςτερικθκε όλο αυτό το διάςτθμα το δικαίωμα 

επιλογισ από μια ευρφτερθ γκάμα μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων τελευταίασ 

τεχνολογίασ ςε ςχζςθ με τα πενιχρά περικϊρια επιλογισ που ζχει ςιμερα και φυςικά ςε 

πολφ πιο προςιτζσ τιμζσ από τισ τρζχουςεσ.   

Αναφερόμαςτε φυςικά ςτθν προειδοποιθτικι επιςτολι τθσ Κομιςιόν προσ τθν ελλθνικι 

κυβζρνθςθ με τθν οποία ηθτά να απαντιςει τεκμθριωμζνα εντόσ διμινου για τθν 

παράνομθ απαγόρευςθ ειςαγωγισ μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων, τθν παράνομθ 

επιβολι Περιβαλλοντικοφ Τζλουσ Ταξινόμθςθσ αλλά και τθν παράνομθ 

υπερφορολόγθςθ που επιβάλλει ςτουσ δαςμοφσ των πολφ νζων ςε θλικία οχθμάτων. 

Η Κομιςιόν ζκανε δεκτι τθν καταγγελία μασ και καλεί τθ χϊρα μασ να ςυμμορφωκεί με 

τουσ ευρωπαϊκοφσ κανονιςμοφσ κακϊσ ςε διαφορετικι περίπτωςθ κα επιβάλλει υψθλά 

πρόςτιμα και μάλιςτα απευκείασ, χωρίσ να φτάςει θ υπόκεςθ ςτο δικαςτιριο, κακϊσ 

υπάρχει ιδθ δεδικαςμζνο. 

Ο ΣΕΕΑΕ τονίηει ότι είχε ενθμερϊςει εγκαίρωσ και ςε όλουσ τουσ τόνουσ, επιςιμωσ ςτισ 

ςυναντιςεισ με τουσ αρμόδιουσ φορείσ αλλά και με αλλεπάλλθλεσ επιςτολζσ και 

υπομνιματα που είχε αποςτείλει ςτθν τότε και ςτθν νφν πολιτικι θγεςία των 

εμπλεκόμενων Υπουργείων. Με τα αδιάςειςτα ςτοιχεία που είχαμε προςκομίςει τότε 

ςτουσ αρμόδιουσ Υπουργοφσ και ςτα επιτελεία τουσ ιταν τόςο εμφανζσ ότι θ καταδίκθ 

από τθν Κομιςιόν ιταν απλϊσ κζμα χρόνου, που εξακολουκεί μζχρι και ςιμερα να μασ 

προκαλεί απορία πωσ κάποιοι κατάφεραν να κακθςυχάςουν τουσ αρμόδιουσ κρατικοφσ 

φορείσ πωσ όλα τα «χαράτςια» είναι τάχα ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι νομοκεςία. 

Όπωσ αποδείχκθκε εκ του αποτελζςματοσ τίποτα δεν είναι ςφννομο με τθν ευρωπαϊκι 

νομοκεςία αλλά δυςτυχϊσ ςε περίπτωςθ επιβολισ υψθλϊν προςτίμων οι ίδιοι οι 

Υπουργοί οι οποίοι φζρουν ακζραιο το πολιτικό κόςτοσ και τθν ευκφνθ των αποφάςεων, 

δεν κα πλθρϊςουν τίποτα από τθν τςζπθ τουσ ςε αντίκεςθ με τον ελλθνικό λαό που κα 

αναγκαςτεί να πλθρϊςει τα ςπαςμζνα ξανά. 



Για τελευταία φορά καλοφμε επιτζλουσ τθν ελλθνικι κυβζρνθςθ και τθν πολιτικι θγεςία 

των εμπλεκόμενων Υπουργείων να εναρμονιςτοφν με τθν κοινοτικι νομοκεςία να 

καταργιςουν τα παράνομα «χαράτςια» που ζχουν επιβλθκεί ςτα ειςαγόμενα 

μεταχειριςμζνα αυτοκίνθτα κακϊσ ςε διαφορετικι περίπτωςθ οι Ζλλθνεσ πολίτεσ κα 

πρζπει να επωμιςτοφν τα υπζρογκα πρόςτιμα που κα επιβάλλει θ Κομιςιόν. 

Παράλλθλα, θ αγορά του αυτοκινιτου που αυτι τθ ςτιγμι ςτθν κυριολεξία ζχει 

"ςτραγγαλιςτεί" από τθν ζλλειψθ μεταχειριςμζνων, εξαιτίασ και των επιπρόςκετων 

προβλθμάτων που ζχει φζρει θ πανδθμία ςτον κλάδο ςυνολικά, κα πάρει βακιά ανάςα, 

κακϊσ θ αγορά κα διοχετευτεί με μεταχειριςμζνα αυτοκίνθτα από άλλα κράτθ-μζλθ που 

αυτι τθ ςτιγμι δε μποροφν να ειςαχκοφν.  Τζλοσ, οι Ζλλθνεσ καταναλωτζσ κα 

αποκτιςουν και πάλι το δικαίωμα τθσ επιλογισ κακϊσ κα μποροφν να αποκτιςουν ζνα  

μεταχειριςμζνο αυτοκίνθτο το οποίο κα μπορεί κάλλιςτα να πλθρεί όλεσ τισ 

προδιαγραφζσ αςφαλείασ αλλά να είναι ςε πιο προςιτι τιμι. 
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